

Svjetski dan hrane

16. oktobar 2022. godine

Svjetski dan hrane ohrabruje svijetu da razmislimo o važnosti problematike ljudi koji nemaju dovoljno hrane i koji su suočavaju sa glađu. Zbog navedenog, ovaj dan se obilježava sa tematikom „Ne ostavljaj nikoga iza sebe“ kako bi se ukazala važnost ove problematike.

Hrana je osnovna potreba i osnovno pravo svakog čovjeka. Ipak, situacija se pogoršava uslijed pandemije, političkih nemira, sukoba, klimatskih promjena, gubitka biološke raznolikosti, influencije i međunarodnih tenzije, koji predstavljaju glavne prijetnje u obezbjeđenju sigurnosti hrane u svijetu.

Iako se u svijetu proizvodi mnogo više hrane nego što je potrebno da se opskrbi čitava populacija ljudi, ipak tokom 2020. godine, više od 800 miliona ljudi se suočilo sa glađu, te gotovo 30% proizvedene hrane je izgubljeno ili bačeno. Stoga, ne možemo dozvoliti da se ovo nastavi. Globalno, proizvodnja hrane i uticaj poljoprivrenog sistema na biodiverzitet se itekako širi. Danas polovina zemljišta u svijetu se koristi za poljoprivredu, pri čemu se ovaj broj povećava svaki dan, a 75% hrane dolazi samo od 12 biljaka i životinja. Kako se zemlja i voda iscrpljuju, koristeći velike poljoprivredne prakse (oslanjajući se na đubrivo, štetne pesticide i monokulture), poljoprivredno-prehrambeni sektor postaje jedan od glavnih pokretača gubitka biodiverziteta. Poljoprivredno-prehrambeni sistemi se oslanjaju na biodiverzitet zbog važnosti ekosistemskih usluga kao što su polinacija, regulacija organizama u tlu, zaštite od prirodnih štetočina i bolesti. Povećavanjem poljoprivrednog biodiverziteta može se povećati i prinos za proizvodnju hrane. U prosjeku, mali farmeri proizvode oko trećinu svjetske hrane, ali se nesrazmjerno suočavaju s uticajim velikih degradacija životne sredine i klimatskih stresova.



Svjetski lideri imaju priliku da reaguju povodom ove problematike u decembru u Montrealu, Kanadi gdje će se održati 15. sastanak konferencije stranaka (COP15), gdje će stranke imati mogućnost usvajanje globalnog okvira za biodiverzitet nakon 2020. koji pruža plan za održiviju budućnost i prelazak na održiviju poljoprivredu.